

ири

БИБЛИОТЕКА  
ОМСКОГО  
государственного  
университета

## Читайте в номере:



(стр.2)

23 февраля -  
День защитников  
Отечества  
(стр.4)

Валентины  
и Валентинки  
(стр.1)

Что делать,  
чтобы не украли  
(стр.4)

Приглашает  
библиотека  
(стр.7)

## ЛИТОРГИЯ

(стр. 8)

# ОМСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ

ОРГАН СОВЕТА ОМСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА №5 (502) 18 февраля 2005 г. Цена 50 коп.

Каких только чудес не увидишь в нашем университете! В день святого Валентина по второму корпусу как ни в чем ни бывало ходили ангелочки!

При ближайшем рассмотрении это оказались первокурсницы иняза Лера Кишенева и Олеся Окунева (обе ЛП-402С). Из ангельских особых примет: крылышки, беленькие с перышками. Стрел, чтобы влюбить того, кто понравился, в наличии не имелось. Зато были дротики с сердечком. Тоже оружие.

Ангелы собирали почту: записочки, признания в любви и других теплых чувствах - и передавали по назначению (если в день всех влюбленных адресат в наглую прогуливается, не волнуйтесь, найдут на следующий, никуда он от любви не уйдет). Могли принять даже ценную бандероль (она же подарок). Без работы ангелочки не сидели - валентинок было много. В ос-



## Валентинки от ангелов

новном поздравляют девушки. Своих подруг... (Ау, молодые люди! Где вы?). Были записочки и для любимых преподавателей.

Любовь - штука непростая. Даже в день святого Валентина. Об этом напоминали чертики: Борис Филиппов (ЛП-401В) и Роман Персиянцев (ЛП-401А). Их задача - смущать бедных влюбленных, отговаривать. «Ты уверен? Ты хорошо подумал? Ты точно этого хочешь?»

Работать ангелом непросто. Приходилось буквально жертвовать собой. Ангелочки - существа в легкой

одежде: в такой в корпусе холодновато, однако.

Несмотря на это, первокурсникам иняза развлекать нас понравилось, они решили продолжить это дело. И предупреждают: первого апреля в ОмГУ вводится face control - в нормальном видепускать никого не будут. Так что готовьтесь и не говорите, что вы не слышали и не знали.

Анна Знаемова, ЯЖ-104.

Следующий номер нашей газеты выйдет 4 марта

Уже шестьдесят лет – целая человеческая жизнь – отделяют нас от Великой Победы. Тех, кто пережил те суровые и страшные годы, осталось совсем мало, в списке университетского совета ветеранов их немногим более десяти. Сегодня мы начинаем публикацию их бесхитростных рассказов о жизни в «войну», записанных нашими будущими студентами – слушателями подготовительного отделения.

## То, что помнится



*Войну можно помнить по-разному. Словом. Взглядом. Слезой. Молчанием. А вот Петр Григорьевич Емченко, ветеран Великой Отечественной войны, работающий дворником в течение последних лет в пятом корпусе ОмГУ, помнит ее так...*

27 августа, в среду, в 1942-м году из родного села Емченко Макушино забрали семнадцать «ре-

бятишек». В их числе был Петр Григорьевич. После учебы на минометчика был послан в Саратовское танковое училище. Как человека грамотного, его остались при штабе, а то «так бы где-нибудь в окопах сгнил».

- В самих боях не участвовал, как говорится, ни одного человека не убил. А братья сражались. Слава Богу, все вернулись домой. Соседки завидовали нашей маме и говорили: «Счастливая ты, Ерофеевна!»

Петр Григорьевич с горечью вспоминает пережитые страшные годы. Несмотря на это, особенно отмечает взаимоотношения людей.

- Все страдали... понимали и помогали. Каждый поделится коркой хлеба и последней цигаркой. Одним словом, все друзья.

Были и совсем родные, свои, такие как Николай Донской, Михаил Малехов, Павел Муха – поистине «три танкиста, три веселых друга»? Была и любовь. Девочка 18 лет, моя невеста, ждала в Макушино. Долго переписывались. Но... Вышла замуж за другого. Я ее не видел.

9 мая – особая дата в российском календаре, единственная остается великим праздником, сколько бы мы ни пересматривали наше историческое прошлое. А какой на фронте был тогда праздник?

- Стоял на своем посту, а все кричат: «Победа!» Не сразу дошло до сознания. Все обнимаются – народное ликование, большущий праздник! В этот миг, казалось, сердце каждого

были переполнены радостью. Неповторимо: чтобы понять все переполнявшие нас чувства, нужно это пережить. Сплошное: «Ура!» – и все.

Сосени 45-го Петр Григорьевич служил в Германии командиром танкового экипажа. После демобилизации была мечта стать юристом – не вышло. Поступил в техникум советской торговли в Свердловске. Несколько лет работал по специальности, потом судьба привела в Омск, на агрегатный завод. Стаж его работы составил 25 лет и 5 дней..

Войну нельзя не помнить... Память сердца вечно жива.

*Валентина Корнеева,  
Екатерина Юдина,  
слушательницы  
подготовительного  
отделения ОмГУ.*

## Возраст зрелости

14 февраля в ОмГУ праздновали еще один юбилей – Музея археологии и этнографии, открывшегося в первый же год существования нашего вуза. На торжественном заседании шла речь о фондах музея, пополняющихся каждый год – сейчас в них, кроме привычных всем этнографических коллекций, есть еще и ар-

хивы таких известных научных-историков, как Грязнов и Васильев. В дар музею передано несколько картин известного омского художника Николая Третьякова. В докладе первого директора музея профессора В.И.Матюшенко было особо отмечено, что наш музей – продолжение традиции университетских музеев России. С при-

ветствием к участникам юбилейной конференции выступил и ректор ОмГУ Г.И.Геринг. Многие из «ветеранов» музея, а также активно работающие сегодня ученые, наши выпускники (В.И.Матюшенко, Г.М.Патрушева, Н.С.Томилова, К.Н.Тихомиров и другие) были награждены Почетными грамотами Министерства культуры Омской области, городской и районной

администрации. «Юбиляры» приветствовали и директора ведущих омских музеев П.П.Вибе и Б.А. Коников. В.А.Матюшенко и Г.И.Герингу также были вручены и благодарственные письма от Российского фонда культуры за подпись его президента Н.С.Михалкова за вклад в развитие культуры России.



# “Я там был”

23 ФЕВРАЛЯ – ДЕНЬ ЗАЩИТНИКОВ ОТЕЧЕСТВА

**Вставать по команде в шесть утра. Заступить на вахту. Строго соблюдать устав. Два года жить в казарме и не видеть родных. Это армия.**

Разве можно привыкнуть к этим нелегким будням? Оказывается, можно не только привыкнуть, но еще и вспоминать о них как о лучшем в жизни. Как Константин Кононенко, уже отслуживший свое, теперешний второкурсник юрфака (ЮЮ-302).

- В 1999 году я был призван в армию. Служил на Камчатке, в морской пехоте. Хоть и считалось, что служили мы на флоте, служба моя проходила на суше – в 96-й отдельной роте охраны. Охранили береговую базу, расположенные там подводные лодки. К тому времени, когда меня призвали, многие из моих друзей уже отслужили. Некоторые из них воевали в Чечне, они рассказывали страшные вещи. Сегодня ты разговариваешь с человеком, а назавтра видишь его без руки, ноги, или даже убитым. Я не воевал, моя служба проходила в мирной обстановке. Но были и свои сложности. Однажды, к примеру, я задержал нарушителя. Стоял на посту, увидел, что неизвестный пересекает территорию базы. Мне не пришлось в него стрелять, но если бы он стал оказывать сопротивление или попытался бы скрыться – я бы выстрелил. За этот поступок мне в части была объявлена благодарность. Нарушитель не был террористом, просто матрос из нашей же роты. Но на самом деле неважно, кто это был – хоть мама придет к тебе, ты солдат и ты на посту.

- Как ты относишься к тем кто пытается «откосить» от армии?

- Таких я не уважаю. Особенно тех, кто ради этого портит свое здоровье. Например, едят известку, чтобы появилась язва. У меня есть младший брат, он обязательно пойдет служить, потому что я ему посоветовал. Я был в армии и знаю, что она помогла мне во многом. Это вовсе не «потеря двух лет жизни». Не будем говорить о том, что я приобрел военные навыки. Изменилось прежде всего мое мировоззрение. Я стал по-другому смотреть на какие-то проблемы, стал разбираться в людях лучше. Мне кажется, что парни, прошедшие армию, взрослеют гораздо быстрее, становятся, если хотите, настоящими мужчинами. Разница огромная между тем, как я мыслил тогда, и как я мыслю сейчас. Конечно, служить очень сложно. И физически, и морально. Но все зависит от самого человека. Мне было плохо один месяц. Кому-то – все два года. За годы моей службы было несколько случаев, когда из части убегали. Люди просто ломались, в мыслях было только одно – «Домой!». Армия – прежде всего возможность проверить себя – свои физические, моральные возможности.

- Но если день похож на день, все по распорядку, наверное, все-таки сложно?

- Солдатский быт, конечно, не разнообразен: подъем в шесть утра, зарядка, завтрак, учения или несение



вахты. Но есть и совершенно особые дни. Конечно же, день принятия присяги. «Торжественно клянусь защищать Родину...» После этого присяги я почувствовал себя полноценным солдатом, воином. 23 февраля, 9 мая обязательно проводили парад, показательные выступления, спортивные соревнования. Я служил на Камчатке, в очень красивых местах, у океана. Там нет равнин. Гейзеры, вулканы – очень красиво. Мы ездили на океан отдыхать, как-то раз даже за ягодами в лес. Иногда хотелось остаться здесь на永远, но... В гостях хорошо, а дома лучше.

- Считаешь ли ты 23 февраля своим праздником?

- Без сомнения. После армии стал настоящим защитником Отечества. Что буду делать в этот день, пока не думал, но точно знаю: обязательно обзвоню всех своих армейских друзей – из Новосибирска, Красноярска, Приморья, Москвы. За два года эти ребята стали мне как братья. Жили с ними в одной казарме, ели, можно сказать, из одной тарелки, всегда были с ними вместе – и когда весело, и когда грустно. В моей записной книжке много адресов, я знаю, что могу приехать в город к этим людям, и меня примут с радостью.

- Сейчас ты учишься на юридическом факультете. Почему именно юрфак?

- В детстве я хотел быть военным. Класса до пятого мечтал о форме, о погонах. Но потом гражданская жизнь взяла свое: у меня появилась мечта стать юристом. Думаю, это все-таки больше по мне, чем военное дело. Хотя можно совместить и пойти в военную прокуратуру. Моя мечта исполнилась только с третьей попытки: еще до армии я дважды поступал на юрфак, но неудачно. Тогда я решил отслужить, а потом идти учиться – чтобы уже ничего не мешало моей цели. Но я не считаю, что эти два года в армии были потрачены без пользы. Я там был, я служил и об этом ничуть не жалею.

**Галина Липатова, ЯЖ-104.**

## Детектив, или операция <Держите вора!>

**В общем-то идея этой статьи не нова. Если сформулировать ее в двух словах, то она будет звучать так – будьте бдительны! Сколько раз мы слышим эти слова...**

Но одно дело слышать, а другое – пережить ситуацию, к которой эта фраза подходит как нельзя более кстати. Какую ситуацию? Да банальную кражу. Нет, двери в редакции не взламывали. Все очень просто – зашел человек позвонить, а вышел уже с нашим фотоаппаратом (притом казенным). Схема не нова. Я думаю, в университете подобные случаи уже были. Предлог попасть в кабинет может быть самым простым. Например, спросить, когда будет на кафедре тот или иной преподаватель. Именно так и поступил наш «герой». Читая детективы или смотря их по ТВ, рано или поздно сталкиваешься с фразой о том, что преступник возвращается на место преступления. Вот он и вернулся, правда, естественно, не в редакцию, а на одну из кафедр второго корпуса. Причем вернулся быстро, всего через день

после посещения нашего кабинета. В этот раз казенного имущества под руку не подвернулось, поэтому он ограничился кошельком сотрудницы.

Обращаясь все к тем же киношным детективам, можно сформулировать еще одну мысль: за преступлением следует наказание. Правда, в современном обществе не все этому верят. Но иногда все же следует. Попытка присвоения кошелька не увенчалась успехом. А «виной» этому оказалась лаборантка кафедры Елена Игнатенко.

- Я не считаю, – говорит она, – что сделала что-то из ряда вон выходящее. Просто из всех, кто находился в тот момент в кабинете, у меня была самая выгодная позиция. И потом, думаю, я правильно поступила: не поднимая паники, подошла к парню и выхватила ко-



шелек. Он явно такого не ожидал, даже опешил. А потом мы уже все стали действовать.

Как? Да просто выскочили и закрыли дверь снаружи, оставив незадачливого вора в кабинете. И пошли за охраной. Правда, охранник очень долго отказывался подниматься к кабинету, предлагая подождать милицию внизу, говорил, мол, вдруг дверь откроем, а он выскочит. Да, конечно, резон в этом есть, но если бы парень выскочил в окно? Второй этаж не так уж высоко.

Впрочем, как вы уже поняли, все закончилось относительно благополучно. И теперь лица, участвовавшие во всей этой истории, стали более внимательно относиться к посетителям. К сожалению, в университете слишком много студентов, чтобы знать всех в лицо. Так что будьте бдительны!

**Н.Леонидова.**

**Послесловие.** Задержанный за кражу кошелька гражданин З. уже не в первый раз, как оказалось, совершил кражи в 1-м и 2-м корпусах: сотовый телефон на физфаке, пожарные рукава из корпуса (это только доказанные случаи). В настоящее время З. помещен в следственный изолятор Советского УВД, куда рекомендуется обратиться потерпевшим, если такие случаи прошли в кабинетах происходили в декабре 2004 г. и январе 2005 г., для опознания преступника.

Выявить в корпусах всех посторонних, которые могут совершить преступление, невозможно.

В 2004 г. службой правопорядка выявлено и удалено из корпусов:

- бесцельно находящихся граждан - 195 человек;
- лиц, распивающих спиртные напитки и пиво - 154 человека;
- лиц, находящихся в нетрезвом состоянии - 184 человека.

Посторонним гражданам выдано 495 пропусков.

394 студентам возвращены личные вещи, остальные ими без присмотра.

Служба правопорядка напоминает о необходимости следить за своими вещами и не оставлять их без присмотра, запирать кабинеты и лаборатории, сообщать охраннику о появлении в корпусе подозрительных лиц. Эти люди могут заглядывать или заходить в кабинеты, просить позвонить по городскому или личному сотовому телефону. Улучив момент, когда за ними никто не смотрит, берут свободно лежавшие вещи и быстро удаляются с ними.

Соблюдение несложных мер предосторожности позволит избежать краж личного и университетского имущества.

**Н.М.Кузнецов, начальник службы правопорядка.**

**Объявляется конкурсный отбор на должности научно-педагогических работников:**

**профессора кафедр:** дореволюционной отечественной истории, современной отечественной истории и историографии, социологии, математического анализа, математического моделирования, программного обеспечения ЭВМ, теории рынка и маркетинга, социальной психологии, библиотечно-информационной деятельности, стилистики и языка массовых коммуникаций, теоретической и прикладной лингвистики, теоретической физики, органической химии, философии;

**доцента кафедр:** истории и теории международных отношений, музеологии, первобытной истории, педагогики и психологии, социологии, оркестрового дирижирования и народных инструментов, режиссуры, теории и истории музыки, фортепиано, хорового дирижирования, алгебры, информационных систем, математического моделирования, прикладной и вычислительной математики, программного обеспечения ЭВМ, международных экономических отношений, теории рынка и маркетинга, социальной психологии, библиотечно-информационной деятельности, русского языка, стилистики и языка массовых коммуникаций, информационной безопасности, кибернетики, микроэлектроники и медицинской физики, теоретической физики, физического материаловедения, экспериментальной физики и радиофизики, неорганической химии, бухгалтерского учета и аудита, финансов и кредита, экономики и социологии труда, экономической теории и предпринимательства, экономики и управления производством, государственного и муниципального права, социального права, теории и истории государства и права, трудового права, уголовного права и процесса, безопасности жизнедеятельности и гражданской обороны;

**старшего преподавателя кафедр:** всеобщей истории, английского языка, иностранных языков, немецкой филологии, оркестрового дирижирования и народных инструментов, теории и истории музыки, хорового дирижирования, теории рынка и маркетинга, социальной психологии, русской и зарубежной литературы, теоретической и прикладной лингвистики, информационной безопасности, теоретической физики, аналитической химии, бухгалтерского учета и аудита, безопасности жизнедеятельности и гражданской обороны, физического воспитания;

**преподавателя кафедр:** оркестрового дирижирования и народных инструментов, режиссуры, хорового дирижирования, хореографии, международных экономических отношений, современной русской литературы и журналистики, безопасности жизнедеятельности и гражданской обороны;

**ассистента кафедр:** этнографии и музееведения, математического моделирования, методики преподавания математики, программного обеспечения ЭВМ, международных экономических отношений, теории и истории мировой культуры, исторического языкознания, экспериментальной физики и радиофизики, экономики и социологии труда, государственного и муниципального права, уголовного права и процесса.

### Объявляются выборы

**на должности заведующих кафедрами:**

современной отечественной истории и историографии, социологии, методики преподавания математики, теории рынка и маркетинга, микроэлектроники и медицинской физики, теоретической и прикладной лингвистики, бухгалтерского учета и аудита, уголовного права и процесса, безопасности жизнедеятельности и гражданской обороны, физического воспитания.

## ДЕНЬ НАУКИ В ОМСКЕ

Самым главным событием в эти дни празднования стало торжественное заседание, которое было посвящено не только этому празднику, но и 240-летию Императорского Вольного экономического общества. С докладом выступил заведующий Омской экономической лабораторией СО РАН профессор В.В. Карпов. Состоялась также видеопрезентация в честь этой даты, и открылась книжная выставка «Все полезное прилежно собирать и сообщать любезным своим согражданам...», созданная сотрудниками Омской государственной научной библиотеки им. А.С. Пушкина. Другая книжная выставка «Наш первый, наш российский, наш московский...» была посвящена 250-летию МГУ.

Собравшихся приветствовали министр образования Омской области В.Я. Никитин, директор Омской государственной научной библиотеки имени А.С. Пушкина Р.Н. Царева и председатель Президиума Омского научного центра Сибирского отделения Российской Академии наук, член-корреспондент РАН В.А. Лихолобов. Была зачитана правительственные телеграмма первого заместителя председателя Комитета по образованию и науке Государственной думы России О.Н. Смолина, оглашено поздравительное послание председателя Президиума Сибирского отделения РАН академика Н.Л. Добрецова. На заседании присутствовали ректор ОмГУ профессор Г.И. Геринг и председатель Совета ректоров омских вузов профессор Н.С. Жилин. Завершилось все награждениями Почетными грамотами ученых Омского научного центра СО РАН и вузов, праздничным концертом оркестра популярной и джазовой музыки «Квадрат».

Во время празднования Дня российской науки во всех научных учреждениях состоялись Дни открытых дверей, и экскурсии для школьников и студентов, лекции ученых для курсантов в Омском кадетском корпусе. Были подведены итоги конкурса среди гуманитариев на лучшее освещение проблем науки в средствах массовой информации, прошла Неделя открытых дверей в Музее археологии и этнографии ОмГУ и состоялись торжества в честь 30-летия этого крупнейшего в России вузовского музея.

*Н. Томилов.*

## СОЗДАН НАУЧНЫЙ КООРДИНАЦИОННЫЙ СОВЕТ ОМСКОЙ ОБЛАСТИ

Накануне Дня российской науки состоялось первое заседание научного координационного совета Омской области. Этот только что созданный совет под председательством губернатора области Л.К. Полежаева объединил в своем составе как некоторых директоров научных учреждений и ряда ректоров вузов, так и руководителей Правительства Омской области, министров государственно-правового развития, образования, промышленной политики, финансов, экономики, руководителя комитета по образованию и науке Законодательного собрания области, мэра Омска. От Омского научного центра СО РАН в состав совета вошли руководители центра и его научных учреждений: В.А.Лихолобов, В.В.Карпов, Н.А.Томилов, В.А.Топчий, а от вузов – ректор технического университета и председатель омского совета ректоров Н.С. Жилин, ректор аграрного университета Н.М. Колычев, ректор университета физической культуры и спорта В.И. Михалев, ректор медицинской академии А.И. Новиков. Совет образован в соответствии с законом «О государственном регулировании в сфере научной деятельности и научно-технической политики в Омской области» в целях обеспечения постоянной поддержки научных исследований, направленных на развитие региона.

По основному вопросу заседания «Об актуальных проблемах развития академической науки региона и ее интеграции с образовательным и промышленным комплексом» с докладами выступили председатель Омского научного центра СО РАН В.А. Лихолобов и ректор Омского государственного университета Г.И. Геринг. В докладе была дана характеристика научного потенциала Омска и его связей с образовательным и производственным потенциалом региона, проанализированы варианты формирования интеграционных структур науки, образования и производства как факторы сохранения и развития научно-технического потенциала региона в новых условиях. Докладчик указал на то, что предыдущий опыт попыток интеграции следует квалифицировать как малоэффективный, так как для выполнения сколько-нибудь серьезных работ имелись лишь ограниченные ресурсы и потому интеграция превращалась в формальную отчетность.

В.А.Лихолобов высказался за то, что технология реальной интеграции должна начинаться с отдельных проектов отраслевого значения в региональном аспекте (нефтехимия, приборостроение, аэрокосмос и т.п.), включающих обязательные составные части: НИР, технологии, образование, инновации, производства, связанные в единое целое. Докладчик указал, что для достижения полномасштабного интегрирования нужно разработать адаптированную к региону технологию процесса, движущей силой которого должна стать мотивация участников интегрирования. Элементами такого рода мотивации, по мнению выступавшего, яв-

ляются единство цели участников; повышение рейтинговых оценок организаций; увеличение масштабов поддержки со стороны регионального и федерального бюджетов; повышение эффективности инновационных процессов как инструмента реализации объемов интеллектуальной собственности. В своем выступлении Г.И.Геринг дал общую характеристику высшей школы Омской области и проанализировал кадровый потенциал 11 государственных вузов региона. Он отметил, что из 4200 преподавателей вузов 2700 имеют ученые степени и звания. Серьезной проблемой содокладчик посчитал положение молодежи в науке, часть которой уезжает работать за рубеж, часть уходит в компании, корпорации. Относительно финансового обеспечения науки Г.И. Геринг назвал довольно смешную цифру – всего несколько десятков миллионов рублей получили вузы из федерального бюджета, с договорных НИР, из различных фондов, включая и выделенные на науку собственные средства. В связи с этим фактом губернатор Омской области Л.К. Полежаев отметил, что область может выделить на науку сумму, в любом случае, превышающую названную здесь цифру. В обсуждении докладов приняли участие заместитель директора Института проблем переработки углеводородов В.К. Дуплягин, председатель Совета директоров отраслевых НИИ области, директор Омского научно-исследовательского института приборостроения В.И.Левченко, проректор ОмГУ В.И. Струнин, первый заместитель министра экономики Омской области А.С Матненко, министр промышленной политики, транспорта и связи Омской области А.М. Луппов, министр государственно-правового развития области А.В.Бутаков. По второму вопросу о создании Омского государственного фонда поддержки научно-технической деятельности выступил директор Омского финансово-экономического института В.В. Карпов.

В решение заседания Научного координационного совета Омской области вошли пункты об усилении роли интеграционных структур науки, образования и производства в развитии региона, о создании механизма кадрового и финансового обеспечения развития науки, о развитии научных школ, о системе грантов для молодых ученых. В завершение заседания совет принял решение о необходимости учреждения Омского государственного фонда поддержки научно-технической деятельности и о создании рабочей группы для подготовки этого вопроса к следующему заседанию совета. Подводя итоги начала работы совета, его председатель Л.К. Полежаев подчеркнул, что Омская область в недалеком будущем должна развиваться прежде всего за счет существенного наращивания образовательного и научного потенциала. Именно эти две отрасли жизнедеятельности могут принести в будущем солидный доход омскому региону.

**Н. Томилов.**

## Новинки не для "чайников" ПРИГЛАШАЕТ БИБЛИОТЕКА

Рекламой компании «Nike» является лозунг «Просто сделай это». Для огромного числа менеджеров менеджмент – это также в первую очередь действия, а не идеи. Менеджеры живут в режиме «здесь и сейчас». «Ничто не является таким практическим, как хорошая теория», - заметил как-то физиолог Курт Левин. Именно идеи, а также проблемы, с которыми сталкивается менеджер, задают направленность действий менеджмента. Решения должны приниматься на основе как идей, так и интуиции. Не имея идеи, менеджеры будут переходить от одного кризиса к другому. Без них они не будут знать, в каком направлении движутся, почему делают что-то и чего стремятся добиться. Менеджеры по-прежнему испытывают потребность в новых знаниях.

Целью книги Стюарта Крейнера «Ключевые идеи менеджмента» - М.:ИНФА-М, 2002 г. является именно удовлетворение этой потребности. Эта книга ставит перед собой целью сделать идеи более доступными, в определенной степени упорядочить их относительно друг друга. О новых способах управления людьми, карьере и работе, революции качества, заново изобретенном маркетинге и т.д. тоже можно узнать из этой книги.

Книга Филиппа Тришвена «Открой свой электронный бизнес: 10 золотых правил начинающего бизнесмена в сфере высоких технологий» - М.:ФАИР-ПРЕСС, 2002 г. предназначена для студентов. Цель ее – помочь стать вам новыми Биллами Гейтсами. В настоящее время жизнь на стипендию и работа на пропитание стремительно уходит в прошлое. Чем раньше начать заниматься бизнесом, тем большего можно достичь. Семь разделов книги: «Воспользуйтесь благоприятными возможностями», «Создание новой компании», «Бизнес в Интернете», «Финансовый менеджмент малого бизнеса», «Маркетинг формирующихся компаний» рассказывают, что для того, чтобы добиться успеха в наступающую эру цифровых технологий, надо бизнес сделать главной целью своей жизни.

Этой теме посвящена и книга Мэта Хейга «Основы электронного бизнеса» - М.: ФАИР-ПРЕСС, 2002. Назначение ее – обеспечить необходимыми знаниями в сфере Интернета и сделать успешным ваш электронный бизнес. Кроме того, книга поможет вам: понять, на что вы можете рассчитывать в электронном бизнесе; объединить усилия вашего бизнеса в сети и вне ее; укрепить отношения с вашими уже существующими потребителями; зарабатывать в Интернете.

А теперь хочу обратить внимание на книги, посвященные экономике России. Все авторы являются высококомпетентными специалистами, они адресуют свои книги всем, кого волнуют судьбы нашей экономики.

Так книга «Управление социально-экономическим развитием России: концепции, цепи, механизмы»/ Рук.

авт.кол.: Д.С.Львов, А.Г.Поршнев. – М.:Экономика, 2002 г. посвящена анализу современной социально-экономической ситуации в России и перспективам развития страны в ближайшие 10-15 лет. В отличие от многих публикаций о состоянии российской экономики, монография глубоко оптимистична. Не скрывая серьезных провалов и кризисных явлений, авторы, исходя из бесспорного потенциала страны, намечают реальные пути подъема производства и жизненного уровня, формулируют конкретные предложения.

Еще десять лет назад понятие «глобализация» было неведомо даже тем, кто профессионально занимался изучением глобальных проблем человечества. Для России глобализация обернулась тяжелейшим испытанием. Книга «Глобализация мирового хозяйства и национальные интересы России»/ Под ред. В.П.Колосова. – М.:Экономический фак-т, МГУ, 2002 г. раскрывает комплексный характер этой проблемы.

Региональная экономика – молодая наука и учебная дисциплина. Учебник В.Кистанова и Н.Копылова «Региональная экономика России». – М.:Финансы и статистика, 2003 г. и раскрывает важнейшие теоретические и практические аспекты этой науки: государственное регулирование экономики в региональном разрезе. Большое место в книге занимает освещение проблем и перспектив дальнейшего развития всех макрорегионов – экономических регионов России. Особое внимание уделяется не только специализации хозяйства, но и экономической и социальной обстановке регионов, формированию типов «проблемных» регионов, инвестиционной и товаропроизводительной среды, конкурентных позиций. В центре изложения материала – проблемность, эффективность и управляемость регионального развития.

Просмотрев и изучив эти книги, понимаешь, что идеи действительно важны. Известное наблюдение экономиста Кейнса сохраняет свою правоту и сейчас: «...Упрямые люди, находящиеся у власти, ...на самом деле в свое время почерпнули свой теоретический багаж из трудов какого-нибудь академического писаки».

*Е.Гущина, библиотекарь читального зала № 6.*

### СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ

зачетную книжку № БЗ 02029, выданную  
ОмГУ на имя Якушенко Юлии Геннадьевны  
(ЯБ-201 ЗУ);

студенческий билет № ЭУ-00111, выданный  
ОмГУ на имя Егоренко Вадима Викторовича  
(ЭН-132 ЗУ);

зачетную книжку № МД00041, выданную  
ОмГУ на имя Жуматаева Ахана Кадыровича  
(МП-005).

# ЛИТОРГИЯ

№ 2 (123). ФЕВРАЛЬ 2005 г.

Дмитрий Соснов

## ЖИВАЯ ВОДА

### I

Ты живою водою бесценно-спокойного голоса  
Омываешь всю суть моего обгоревшего сердца.  
И улыбкой своею, наполненной силой и гордостью,  
Помогаешь мне в строчках любовь просветлённую сеять.

Ты родник вдохновенья, такой, о котором мечтать  
Я бы раньше - и с дерзостью всей - не посмел никогда бы.  
Снова чувством высоким слова начинают сиять -  
Начинается новый этап овладения даром,

Даром Слова, которого ради и жил, и страдал  
Столько лет - и за каждый свой стих я когда-то отвечу.  
Но спасибо тебе, охраняющей главный мой дар  
От бессмысленных трат и бесцельных досадных утечек.

### II

Ты живою водою бесценного голоса  
Помогаешь мне сердце всегда оживить.  
Речь твою, как причастье святое от Господа  
В дни печальные важно до боли испить.

Да простится мне это сравнение дерзкое,  
Что на волю давно так рвалось из души.  
Пусть наивность твоя - иногда даже детская -  
Как живая вода, дальше длить мою жизнь.

### III

Ты вся - глаза, улыбка, голос -  
Вода живая для меня,  
Которая любую горесть  
Смывает яростней огня.

Так будь со мной как можно чаще.  
С тобой - светло и хорошо...  
И правда: «ищущий - обрящет!»  
Ну вот, и я тебя нашёл.

Елена Чач, ИИ-302.

Городу снится степь.  
Словно в болезни, в жаре  
городу снится степь,  
сжатая конским ржаньем.  
Будто цыганка, лихо  
пляшет на крышах полночь.  
...звякнут браслеты вихрем...  
Помнишь её? Не помнишь?..  
Табор... не табор... в буднях  
кануло безответно.  
...только цыганский бубен  
дробно смеётся где-то.



Анастасия Белоусова, ЯФ-102.

## БЕЛЛА

Рискую ради тебя душой, телом.  
Бегу я, занятая Тобойделом.

## НЕВЕСТА

Положу на лопатки. Оп!  
Раз! Перепрыгну.  
Два! Разворот. Три-  
запрещенный удар.  
Милый, ну что ж ты кобенишься?  
Милый, как миленький женишься.



Кирилл Маслов, ЮЮ-201.

Хотел лететь беспечным и веселым мотыльком,  
Чтоб очарованной стремилась ты за мною,  
Иль стать на пальчике изящным перстеньком,  
Который любишь ты поглаживать порою.  
Иль лунным успокаивающим светом,  
Чтоб бережно хранить твой сон,  
Иль порывистым и буйным ветром,  
Без спросу чтобы целовать лицо.  
Иль, на худой конец, сказать хворым,  
Чтобы, заботливая, чувствуя беду,  
На первом поезде примчалась очень скоро...  
Но лишь метель целует. Я уже не жду...

